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Sátoraljaújhely, 1909. December 29.
103. (4911.) Harminchetedik évfolyam.

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán ós szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Sjiltlérben minden garmond sor 30 till.

Uj helyzet előtt.

ÉHLERT GYULA.
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
NÉMETH PÁL,
felelős szerkesztő.

MAJTÉNYI GÉZA,
főmnnkatárs.

Előfizetési Ara:
Egész évre 10 korona, félévre [5 kol 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. ——

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden sió alán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott hír* 
detósek térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

— dec. 29.

Ma, vagy holnap megtörté­
nik a Wekerle kormány felmen­
tése s azzal egyidejűleg az uj 
kormány kinevezése, Lukács 
László miniszterelnökségével.

A régen húzódó válság tehát 
végre befejezést nyer. Hogy az 
ország nyer-e vagy vészit a meg­
oldás által, ezt ma még nem le­
het tudni, a jövendőigetés pedig 
nagyon hálátlan dolog főleg a 
politikában, mert maga Akiba 
rabbi sem bocsátotta volna ki 
ajkain közel 2000 év előtt ama 
hires, szállóigévé vált mondását, 
hogy: nincs semmi uj a nap 
alatt, ha akkor létezett volna 
Magyarország s a tudós rabbi a 
jelen magyar politikai viszonyok­
kal lett volna ismerős. Mert bi­
zony van uj a nap alatt, amint 
ezt a legutóbbi napok politikai 
eseményei bizonyítják.

Mindenekelőtt konstatálnunk 
kell, hogy az uj miniszterelnök, 
kit mindenki mint tősgyökeres 
67-es politikust ismer multi sze­
repléseiből, saját kijelentése sze­
rint szakított előbbi politikai 
irányzatával. Lukács László ma 
ugyanis azt mondja, hogy az ő 
meggyőződése szerint Magyaror­
szágot elsősorban közgazdasági 
téren kell megerősíteni, tehát 
helyénvalónak látja az önálló­
bank előkészítő munkálatainak 
megtételét. — Lukács e kijelen­
tésével magához vonzotta azo­
kat, akik vele mint „hazaáruló 
darabonttal" még csak e nyár 
elején sem akartak szóba állani, 
dacára, hogy már akkor is igy 
nyilatkozott s kereste a kibon­
takozás fonalát.

Uj továbbá a nap alatt az 
is, hogy midőn pár nap előtt gr. 
Andrássy Gyula feltárta a Justh 
párt előtt, mily rettenetes gazda­
sági veszedelmekbe sodorhatja 
az országot az iudemnitás meg­
tagadása esetén 1910. január 
1-jével beálló exlex; hogy mily 
rettenetes károkat okozott a 
nemzetnek már az eddigi szerte- 
huzás is: arra az ellentábor elő­
kelőségeitől azt a választ nyerte: 
„mi nem érezzük meg a gazda­
sági válságot; az indemmtást 
nem adjuk meg". És ime most 
megfogják adni, úgy hogy az 
exlex csak néhány napig tart, 
mert az uj Lukács kormány állí­
tólag még ez éven, de minden­
esetre január első napjaiban be­
mutatkozik a Házban s azonna

lesz indemnitás, hogy a közgaz­
dasági rettenetes válságok elke- 
rültessenek.

Hogy mindamellett a kibon­
takozás már eddig jutott volna 
s hogy már csak a Krisztus pa­
lástján való osztoszkodás lenne 
hátra, abban tamáskodunk. Lu­
kács ismételten kijelentette, hogy 
az egyes pártvezérekkel folyta­
tott tárgyalások során olyan tár­
gyi nehézségek merültek fel, me­
lyeket eddig még nem sikerült 
eloszlatni s igy inkább azt liisz- 
szük, hogy nincs megegyezés, 
mert Justhék lekötötték magu­
kat a fix dátumhoz, amit visza- 
szivni nem lehet, mert ez eset­
ben igazán ők esnének az elv- 
feladás bűnébe, amivel csak pár 
hét alatt is másokat vádoltak
meg.

Egyébiránt legyünk türelem­
mel, 1—2 nap múlva a helyzet­
ről tiszta képet nyerünk s ha ez 
nem lesz olyan sötét, mint a 
minőnek mi látjuk, a csalódás­
nak mi fogunk legjobban örülni.

nem fordítható. Kijelenti továbbá a 
miniszter, hogy ez az államsegély 
nem tekinthető állandó jelleggel bí­
rónak ; ebből a mostani utalványo­
zásból a jövőre konzekvencia nem 
vonható le, tehát államsegély címen 
a város költségvetésének bevételi ro­
vatába sem a most utalt összeg, sem 
ennek megfelelő reménybeli összeg a 
jövőben be nem állítható, mert az 
1909. évi államköltségvetési törvény 
is, — mely csak időleges hatálylyal 
bir, — nem tette ezt az államsegélyt 
s nem is tehette állandó jellegűvé.

Városunk mindenesetre hálával 
tartozik gr. Andrássy Gyula belügy­
miniszternek e jóakaratu támogatá­
sáért, mert a mi szerény anyagi vi­
szonyaink között 9000 korona is igen 
nagy összeg és nagyon üdvösen hasz­
nálható fel a legszükségesebbekre, 
melyeknek fedezete igy nem fogja a 
polgárságot újabb terhekkel sújtani.

Kereskedelmi és iparkamarai 
tagok választása előtt.

— dec. 28.

Sátoraljaojhely város államsegélye.
9000 koronás államsegély.

— dec. 28.

A városok segélyezésére a tör­
vényhozás által az 1909. évi állam­
költségvetésbe fölvett 2.000,000 koro­
nát a múlt héten utalványozta ki gr. 
Andrássy Gyula belügyminiszter a 
városoknak.

Sátoraljaújhely 9000 koronát ka­
pott ez összegből, melynek rendelte­
tése elsősorban az: hogy a városi 
tisztviselők fizetését a kor követel­
ményeinek megfelelően rendezni s a 
munkást az ő méltán kiérdemelt, tisz­
tességes béréhez lehessen juttatni.
A képviselőtestület legközelebbi ren­
des ülésének tárgyát képezi majd, 
hogy az államsegély mi módon hasz- 
náltassék fel.

A belügyminiszter idevonatkozó 
rendeletéből közöljük még, miszerint 
az államsegély kifejezetten a tisztvi­
selők fizetésének javítását célozza 
elsősorban, azon városoknál pedig, hol 
a fizetésrendezés már megfelelő stá­
diumban állana, a segítésre utalt ösz- 
szeget a városi rendőrség fejleszté­
sére, közegészségügyi intézmények 
létesítésére, (csatornázás, vízvezeték 
stb.) vagy városrendezési és fejlesz­
tési célokra kell fordítani. A város 
háztartását terhelő rendes kiadásokra 
azonban az állami segély összeg fel 
nem használható, ilyen célokra a 
költségvetésben fedezetül be nem ál­
lítható és a közpótadók leszállítására

A kereskedelmi és iparkamarai 
tagok közeledő választására hívom fel 
kartársaim figyelmét, mikor jól fel­
fogott érdekükben arra kérem, hogy 
ne sikoljanak át ezsn nagy horderejű 
kérdésen közömbösen s ne vizsgál­
ják ezt a kérdést a közönyösség 
szemüvegén keresztül.

A múltban ezen mindig átsik­
lottak s az érdekeltek csak a lapok­
ból tudták meg, hogy melyik helyi 
nagyság került „győztesen" a lesza­
vazott 8—10 tagnak bizalmából taggá.

Kíváncsiságból mintegy ötven 
kartársnál érdeklődöm nevük felől, 
a válasz egybehangzóan hangzik: 
„Nem tudom". Előveszem a kamara 
évkönyvét, semmi nyomát sem talá­
lom a zempléni delegátusok munkál­
kodásának. Mintha ott nekünk semmi 
keresni valónk nem lenne, mintha 
mi mindenben tejben-mézben ilszó 
Kanaán lennénk, mintha itt semmi 
„jaj" nem hallatszanék, mintha a 
vasúti közlekedés, a helyközi telefon 
rendszerrel, az ipari vállalatok szub­
venciójának kérvényei, a homonnai 
kereskedelmi iskolának hozzánk le­
endő áthelyezése közreműködésünk 

. nélkül is biztos sikerhez vezetne, 
mintha az országban észlelhető ke­
reskedelem ellenes mozgalom semmi 
ellenakciót nem kívánna, mintha leg­
utóbb hozott törvényeink közül a köte­
lező munkásbiztositás oly általános 
hozsannát keltet volna.

Pedig a megelégedés nem álta­
lános s anélkül, hogy egyes szemé­
lyeket érinteni akarnék, vagy általam 
ismert és nagyrabecsült kvalitásaikat

kisebbíteni, kijelentem, hogy úgy a 
kamarák, mint az érdekeik megvé­
désére odaküldött delegátusaink, —• 
pedig a városunkbeli tagok között is 
van olyan tehetség, aki széleskörű 
szaktudását csak közömbösségből nem 
értékesíti — nem töltik be azt a 
fontos missiót, amit a kereskedelmi 
és ipari érdekeltség méltán elvárna 
tőlük.

A kamarák a múltban a keres­
kedők és iparosok védbástyái, igazi 
mentsvárai voltak s a törvényhozás 
a kamarák véleménye nélkül egy 
szaktörvényjavaslatot sem tárgyalt le, 
a kamarák véleménye respektáltatott, 
mert a kormányhatalom mindig szá­
molt azon nagy, egységes táborral, 
mely a kamarák háta mögött sora­
kozott.

A legutóbbi években azonban a 
kamarák csarnokába is bevonult a 
politika, a választások is pártárnya­
latok szerint ejtettnek meg ős igy 
esetről-esetre kiesett onnét az arra 
hivatottak csoportja, minek termé­
szetes következménye az lett, hogy 
a fennen lobogtatott kereskedelmi ós 
ipari harcok lobogója kihullott ke­
zükből. Ma azonban a meddőnek bi­
zonyult közjogi harcok helyett a köz- 
gazdasági harcok lépnek előtérbe s 
azok a politikusok is, akiket meggyő­
ződésben ég és föld választott el egy­
mástól, a gazdasági harcok kivívásá­
nak érdekében kezet fognak. Ma, mi­
dőn a baj is nagyobb, mint valaha 
volt, amidőn országszerte érezzük a 
kereskedelem és ipar elnyomottságát, 
amidőn látjuk, hogy a nyugat orszá­
gai egész tevékenységüket gazdasá­
guk megerősítésére fordítják, mi is 
eszmélni kezdünk.

Aki figyelemmel kiséri az ország­
ban most lezajló kamarai választáso­
kat, az uj szellem pirkadását észlel­
heti, látja, hogy az érdekeltek a régi 
rendszerrel szakítani akarnak s a ke­
reskedelem és iparkamara szent csar­
nokába érdekeik igaz védelmezőit 
küldik, akik a bajoknak ismerői, szó­
szólói.

Ott voltam Kassán a legutóbb 
lezajlott választásnál, öröm töltötte el 
lel kémét, amint láttam kartársaim lel­
kes harcát. A harci lobogón e sokat­
mondó szócska tündöklőit „dolgozni* 1 
A dolgozni akarók csoportja győzött, 
mert győznie kellett, de bennünket 
ez ki nem elégíthet, mert azok első­
sorban saját érdekükért fognak síkra 
szállani, hozzánk mostohák, érdekük 
nem érdekünk, érdekünk nem az 6 
érdekük.

Á közeledő választások előtt arra 
kérem a kereskedőket és ikertestvé­
reinket, az iparosokat, hogy szom­
szédjaink lelkesedése hasson át ben-
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nőnket is s a választások előtt beha­
tóan foglalkozzunk ezen fontos kér­
déssel s válasszuk meg mi is a dol­
gozni akarók csoportjából azokat, a 
kik múltjuknál és képzettségüknél és 
tevékenységüknél fogva magukat arra 
érdemesekksé tették.

Szólítsuk fel állásfoglalásra a ke­
reskedelmi társulat és ipartestület ve­
zetőit és hívjuk fel hason állásfogla­
lásra az összes megyei érdekeltséget, 
hogy a fontos kérdést tegyék magu­
kévá.

Eleget tanulhattunk már a saját 
kárunkon, elérkezett már az okulás 
ideje isi

Schwelger Mark.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Közig, gyakornok kinevezése. 
Meczner Gyula főispán Grund Osz­
kár díjtalan közig, gyakornokot se- 
gélydijas közigazgatási gyakornokká 
kinevezte.

)( Népkönyvtár adományozás. A 
földmivelésügyi miniszter Tállya köz­
ségnek egy 150 kötetből álló nép­
könyvtárt adományozott.

)( Vármegyei irnoki kinevezés. 
Meczner Gyula főispán Szentgyörgyi 
József vármegyei napidijast várme­
gyei írnokká kinevezte.

)( A sárospataki tisztnjitás. La­
punk legutóbbi számának fenti cimü 
közleményére vonatkozólag lovag Bo­
gy ay Zsigmond ur, sárospataki bir­
tokostól levelet kaptunk, melylyel 
cikkünk egyes kitételeit helyreigazí­
tani kéri. Bogyay ur kijelenti ugyanis, 
hogy ő, dacára annak, miszerint a 
községi főbírói állásra vonatkozóan 
pályázati kérvényének benyújtására 
több oldalról felkéretett, sőt Besse- 
nyey Zenó dr. járási főszolgabírótól 
Ígéretet nyert arra nézve is, hogy őt 
jelölni fogja, kérvényét nem nyújtotta 
be, a pályázatban részt nem vett, igy 
tehát a megválasztott Szabó Zsig- 
monddal szemben nem is állott.

X Fegyelmi eljárás alá vont kör­
jegyző. Á vármegye alispánja Lebo- 
vics Mór bodrogszentesi körjegyző 
ellen szabálytalan bizonyítvány ki­
állításáért a fegyelmi eljárást elren­
delte.

X Biróválasztások. Ujcsanálos 
községben a megtartott községi biró- 
választáson Nagy János lett három 
jelölt között községi bíróvá meg­
választva. — Lasztócz községben pe­
dig újólag Kiszely Pál lett bíróvá 
megválasztva.

HÍREK.

— Szilveszter estéje. Az esztendő 
utolsó napja holnapután merül a vég­
telenség tengerébe. Lelkiszámadással 
tartozik e napon mindenki, nemcsak 
önmagának, de a sorsát intéző Gond­
viselésnek is. Pénteken d. u. 3 órakor 
a sátoraljaújhelyi ref. templomban, 
este 6 órakor pedig a róm. kath. plé­
bánia templomban lesznek hálaének­
kel és szentbeszéddel egybekötött is­
tentiszteletek tartva.

— Művészi hir. Svárdström Val- 
borg dalénekesnő által hirdetett dal­
pályázaton a 100 koronás jutalmat Po- 
lonyi Elemér zongoraművész nyerte el.

— Újévi gratulációk megváltása 
címén a helybeli árvaház javára újab­
ban a következő adományokat vet­
tük : Bessenyei István 6 kor., Dános 
Miklós 4 kor., Vass József 3 kor., 
Klein Izidor építész 3 kor., dr. Nyo­
már kay Ödön 2 kor., Kiss Ödön 2 
kor., Nemthy József 3 kor., Váry Re­
zső 2 kor., dr. Kende Miksa 2 kor., 
Polyánszky Gyula 3 kor., Bihary 
Emil 2 kor. Eddigi gyűjtésűnk ösz- 
szege 57 korona.

— Eljegyzések. Dr. butkai Wicz- 
mándy Jenő tart. honvéd huszárhad­
nagy és nagy tehetségű fiatal iró, but- 
kay Wiczmándy Ödön földbirtokos

pecember

fia eljegyezte nagykanizsai és kárisi 
Szerviczky Emmyt, néhai nagyka­
nizsai és kárisi Szerviczky István 
volt huszár ezredes leányát. Lábas 
Béla kir. törvényszéki bíró jegyet 
váltott néhai Vitányi Bertalan sze­
rencsi ügyvéd leányával, Klárikával. — 
Romancsák Andor helybeli jóliirü 
fodrász jegyet váltott Palyo Pál 
varannócsemernyei iparos leányával, 
Mariskával.

— A korcsmák létszámának apasz- 
tása. Nagy feltűnést keltett az ital­
mérők körében lapunk multi számá­
nak ama közleménye, mely szerint a 
m. kir. pénzügyminiszter a m. kir. 
belügyminiszterrel egyértelmüleg el­
rendelte, hogy Sátoraljaújhely város 
területén a 81-re szaporodott korlát­
lan italmérések számát a kir. pénz­
ügyigazgató 40-re apaszthassa. Most 
természetesen sokan vannak, akik 
félnek engedélyük elvonása miatt. — 
Megnyugtatjuk őket illetékes helyről 
vett információink alapján, hogy csak 
azok engedélye lesz fokozatosan be­
vonva, kik vagy nagyon sűrűén, egy­
mástól alig élhetve tartanak korcs­
mát, vagy helyiségeik nem felelnek 
meg a köztisztaság és közrend tör­
vényes kívánalmainak.

— Halálozás. Szakács Andort, a 
Palásthy színtársulat kedvelt, közis­
mert mű vésztagját folyó hó , 23-án 
családjával együtt súlyos csapás érte. 
Fia, a 17 éves Andor halt el az „Er­
zsébet" közkórházban, ahol ápolás 
alatt állott A tüdővész ifjú áldozatát 
folyó hó 25-ikén délben temették el 
a színtársulat tagjainak s a közön­
ségnek meleg részvéte mellett.

— Ruhakiosztás. A Schweiger 
Ignátzné elnöksége és Alexander 
Vilmos társelnöksége mellett működő 
„Malbieh Arámim Egyesület" e tél 
folyamán a helybeli orth. izr. elemi 
iskolát és talmudtóra iskolát látogató 
szegény sorsú tanulók közt 19 öl­
tönyt, 6 téli kabátot, 28 pár csizmát, 
27 trikót és 30 sapkát osztott ki; 
jótéteményekben részesített 34 gyer­
meket. Köszönetét érdemelnek Hazai 
Sámuelné, Gárdos Mórné és Krausz 
Hermanné ruhabeszerzési bizottsági 
tagok, akik a ruhanemüek beszerzése 
körül önzetlenül fáradoztak, A egye­
sület vezetősége azt a kérelmet intézi 
a társadalom jótékony szivü tagjaihoz, 
hogy az egyesületbe, melynek évi 
rendes tagsági dija egy korona, ala­
pitó tagsági dija egyszersmindenkorra 
fizetendő húsz korona, tömegesen 
belépni szíveskedjenek; továbbá házi 
mulatságaik és ünnepélyeik alkalmá­
val gyűjtést rendezni; gyüjtőperse- 
lyek elhelyezésére ajánlkozni és az 
egyesület távirat blankettáit (kapha­
tók 50 fillérért Deutsch Mór könyv- 
kereskedőnél) menyegzők alkalmával 
használatba venni kegyeskedjenek. 
Tagul való belépésre jeletkezhetni az 
eiuöknőnél, vagy a társelnöknél. — 
Ugyanők az egyesület céljaira ado­
mányokat is elfogadnak és hirlapilag 
nyugtáznak.

— Kinevezés. A sátoraljaújhelyi 
m. kir. pénzügyigazgató a vezetés 
alatt álló hivatalnál megüresedett hi­
vatalszolgai állásra Novák István sá­
toraljaújhelyi lakost nevezte ki.

— Nyilvános köszönetek. Az árva­
ház karácsonyfájához adományaikkal 
a következők járultak : Zinner Hen­
rik 10 korona, továbbá Behyna Kál­
mán, Bilanovics, Dolozselek, Bernáth 
Aladárné, Hornyay Fereucné, Hor- 
nyay Béláné, Gyarmaíhy Béla, Ju­
hász Jenőné, Nyomárkay Ödönné, 
Tátray Dezsőné és Schőn Sándor ré­
szint élelmiszer és csemegékkel, ré­
szint ruházati cikkekkel Fogadják a 
jó szivü adományokért a leghálásabb 
köszönetét az árvák nevében az el­
nökség részéről. — Dr. Chudovszky 
Mór kórházi igazgató főorvos ur a 
helybeli árvaház karácsonyfájára húsz 
koronát adományozott. Amidőn ezen 
összeget nyugtatom, egyszersmint a

nemes szivü adományozónak az árva- 
biz nevében hálás koszönetemet nyil­
vánítom. Sátoraljaújhely, 1909. dec 
hó 18-án. Vass József, az árvaház 
pénztárnoka.

— Hitközségi adókivetés. A sá­
toraljaújhelyi statusquo izr. anyahit- 
község adókivető bizottsága az 1910. 
évi hitk. és isk. adó kivetését befe­
jezvén, a kivetési lajstrom 1910. évi 
január hó 6-áig a hitk. irodában köz­
szemlére tétetett. Azok, kiknek adó­
ját felemelték és kiket uj tagokként 
adóztak meg, a bizottság határozatá­
ról külön értesítést kapnak. Felszó­
lamlások benyújtásának határideje 
ugyancsak január hó 6-ika. Elkésett 
felszólamlás figyelembe nem vehető. 
A hitk. elöljáróság.

— Az erdöliorváti-i uj róm. kath. 
iskola. Az erdőhorváti-i róm. kath. 
iskolát, melyet a kir. kincstár, mint 
az időközben Bretzenheim herceg 
kezébe átment regáci uradalom ak­
kori tulajdonosa még 1800-ban ala­
pított, Beregszászy István kir. taná 
esős, tanfelügyelő a mai kor igényei­
nek megfelelőnek nem találván, az 
uradalom jelenlegi birtokosnője és 
kegy úrnője báró Waldbott-Basshen- 
heim Frigyesné, szül. Beust Hedvig 
bárónő elhatározta az iskola és tani- 
tólak megfelelő átépítését, amely a 
folyó évben mintegy 7500 kor. költ­
séggel be is fejeztetett, úgy hogy ma 
a községnek minden tekintetben mo­
dern, a hygiénikus követelmények­
nek megfelelő minta-iskolája van. A 
vármegye részéről még 1907-ben e 
célra kiutalt 400 korona segély eddig 
igénybe nem vétetett, miért is ezen 
összeg az iskola belső berendezésé­
nek felújítására, nevezetesen uj pa­
dok beszerzésére fog felhasználtatni. 
A hitközség a maga részéről a szük­
séges fuvarok és kézi munkák ingye­
nes szolgáltatásával nagyban elősegí­
tette e szép iskola létrejöttét.

— Tulajdonost cserélt birtokok.
Özvegy Reuss hercegné férje elhalá­
lozása következtében, összes felvi­
déki birtokait Gatterburg grófnénak 
2,100.000 koronáért adta el. Pár év 
előtt vásárolta a herceg ezen birto­
kokat 1,100.000 koronáért a Woll- 
mann családtól, melyeknek egy ré­
szét 600.000 parcellázás utján már 
előzőleg értékesítette.

— Egy közveszélyes, szökött rab 
elfogatása. A sátoraljaújhelyi rendőr­
ség legutóbb egy közveszélyes, szö­
kött rabot tartóztatott le, ki lopásért 
6 Ízben volt büntetve, s most mint 
szökött rab állott körözés alatt. A 
rendőrségnek sikerült a körözött szö­
kött rabot Varga Sándor paprika­
árus Andrássy-utcai lakásán elfogni. 
Az elfogott bűnösnél a rendőrség 
több álkulcsot, tolvajlámpát s a bű­
nös fényképét találta, melyet a rend­
őrség felküldött az országos bűnügyi 
nyilvántartáshoz, hol sikerült az el­
fogott közveszélyes rabot Radosta Jó­
zsefet agnoscálni. A szökött, rovott 
múltú rabot átkisérte a rendőrség a 
kir. ügyészség fogházába, honnan 
Nyíregyházára viszik vissza régi bör­
tönébe.

— Vásáráthelyezések. A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter megen­
gedte, hogy Gálszécs községben a 
január hó 19-ére ős 20 ára eső orszá­
gos vásár az 1910. évben kivételesen 
január hó 26-án és 27-én, Nagymi- 
hály községben 1910. évben május 
hó 6-ára és 7-ére eső országos vásár 
május hó 9-én és 10-én, a junius hó 
13-ára és 14 ér > eső országos vásár 
október hó 10-én és 11-én, a decem­
ber hó 19 éré és 20-ára első országos 
vásár pedig december hó 12-én és 
13-án, Tállya községben az 1910. évi 
január hó 22-ére eső országos vásár 
kivételesen 1910. évi január hó 18-án 
az október hó 19. napjára eső orszá­
gos vásár pedig kivételesen október 
hó 11-ón tartassák meg.

Szilveszter estély a gyártele­
pen. A sátoraljaújhelyi gyártelepi 
dal-, zene- és önképzőkör saját tagjai 
részére 1909. évi december hó 31-én 
a gyártelepi dalárda, a színházi zene­
kar és a színtársulat több jeles tag­
jának közreműködésével a gyártele­
pen táncmulatsággal egybekötött szil. 
veszter estélyt tart. Kezdete este 8 
órakor. Belépti dij: Személyjegy 1 
korona.

— Tanítók figyelmébe. A m. kir. 
kultuszminiszter ismét felhívta kör- 
rendeletileg a kir. tanfelügyelőket, 
miszerint a tankerületükben lakó azon 
okleveles tanítókat és tanítónőket, kik 
még álláshoz nem juthattak, szólítsák 
fel jelentkezésre, hogy alkalmilag he­
lyettesekként alkalmazhatók legye­
nek. Azon oklevéllel biró tanítók és 
tanítónők teh'át, kik jövőjük biztosí­
tása céljából egyelőre nyilvántartásba 
vétetni kívánják magukat, dec. végéig 
jelentkezzenek az illetékes kir. tan- 
felügyelői hivataloknál.

— Mai számunkhoz Grossnann 
Mór varrógépkereskedőnek prospek­
tusa van helybeli előfizetőinknek 
mellékelve, melyre felhívjuk b. figyel­
müket.

— A Poloskák alapos kiirtását 
a petéivel együtt csakis Cimexin po­
loska irtóval eszközölhetjük, mert 
a Cimejsrinnel érintkező poloskák 
nyomban elpusztulnak ; petéik pedig 
a Cimexin hatása folytán kiszáradnak 
s többé ki nem kelnek. — Á Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bú­
tort, falat vagy festést nem piszkit; 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kap­
ható : Löcherer Gyula gyógyszertá­
rában Bártfán és Hrabéczy drogéri­
ájában Sátoraljaújhelyben.

— Elveszett karkötő. Ny. Gab­
riella sátoraljaújhelyi lakos sétája 
közben elvesztette 60 korona értékű 
arauykarperecét. Az elveszett karpe­
rec becsületes megtalálója szolgáltassa 
be a tárgyat a rendőrséghez.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

— A természet mindig a legna­
gyobb gyógy művész, eszközei és utai 
csodálatosak. Így például a csukamáj­
olaj is oly gyógyerőket tartalmaz, 
minőket emberi lény előállítani nem 
képes. A legjobb izü és legkönnyeb­
ben emészthető csukamájolajat nyújtja 
a „Scott-féle Emulsió,“ mely most 
minden gyógyszertárban kapható.
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Ne ijedjen meg, hanem adjon gyer­
mekének egy kevés SCOTT-féle Emui* 
siót és vessen véget az álmatlan éjje­
leknek. A könnyedtség, amelylyel 
ezután. a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
kellemesen emészthető for­
mában tartalmazza éppen 
azokat az anyagokat, ame­
lyek megkívántainak fehér, 
egyenes és erős fogak nö­
véséhez.
A Scott-féle EMULSIÓ
tisztaságát és erejét semmi­
sem múlja felül. Ize a leg­
kellemesebb.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
scorr-féie a legkiválóbb.

módszer védje- 
gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni. áraH50f.
Kapható minden gyógy tárban.
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A „Zenélő Magyarország" köz­
kedvelt zongora és hegedű zenemű 
folyóirat most megjelent 396-ik füzete, 
újra a legjobb és legkedveltebb ze- 
neujdonságokat közli és pedig; I. Dr. 
Szászy István, „A becsei temetőben
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. . cimü, hangulatos magyar nótá­
ját. II. Fischer Fred., Ha hull a hó! 
a most divatos „Mikor a pezsgő a 
jégen hül-“ c. cabaret dal paródiáját. 
III. Halfdan Kjerulf, Scherzinó hírne­
ves szalondarabját, zongorára. Szinte 
ajándékszámba menő jutányosán jön 
a zeneértő közönség a „Zenélő Ma­
gyarország" minden egyes hasonló 
gazdag számához, mert csekély 12 
korona évi előfizetésért külön kiadás­
ban csak 2—3 kottát kapna: itt 
mintegy 120 önálló darabot kap az 
előfizető a nevesebb hazai és külföldi 
zeneszerzők legszebb müveiből. Félévi 
előfizetés 6 korona. Ezért kap az elő­
fizető 11 füzetet és már most kará­
csonykor egy 60 zeneoldalra terjedő, 
értékes tartalmú: >Karácsonyi zene- 
album“-ot. Egész évi 12 korona elő­
fizetésért pedig 22 füzetet és a „Ka­
rácsonyi" és „Húsvéti zenealbum"- 
okat teljesen ingyen és bérmentve 
kapja. Előfizethetni az előző év­
folyamokra is a „Zenélő Magyaror­
szág" (Klökner Ede) zenemükiadóhi- 
vatalában, Budapest, VIII. József- 
körut 11.

Gyermeklap. Apák és anyák igaz 
örömet , szereznek a gyermekeknek, 
ha Az Én újságom-at adják kezükbe, 
mert maradandóbb ajándék ez, mint 
a legszebb karácsonyfa. Csupa jókedv, 
tréfa, ötlet ez a lap. Elbeszélései, me­
séi, versei, rejtvényei, mind a gyer­
mekek leikéhez szólnak. Nincs kedve­
sebb, élvezetesebb, szórakoztatóbb mu­
latsága az ifjúságnak, mint az, amit 
Az Én Újságom nyújthat. Előfizetési 
ára negyedévre 2 K 50 fiiilér, félévre 
5 K, egész évre 10 K. Mutatvány- 
számot kérésre ingyen küld a kiadó- 
hivatal : Budapesten, VI. Anrássy-ut 
10. szám.

Magyar Lányok. Fiatal lányok 
számára talán a legnehezebb szép és 
jó olvasmányt adni és ez a kérdés 
minden szülőt, aki szivén viseli ser­
dülő leányának lelki nevelését, aggo­
dalmasan foglalkoztat. Tutsek Anna

__pompás lapjával, a Magyar Lányokkal
jetiiden tekintetben megfelelő olvas­
mányt adhat lánya kezébe a legkö­
rültekintőbb anya is. Java magyar 
Írók, jeles tollú pedagógusok szólal­
nak meg itt frissen irt munkáikkal, 
hogy egyfelől szórakoztassák a ma­
gyar leányközönséget, másfelől az 
otthon falai között is folytassák az 
iskola nevelő szerepét. Előfizetési dij 
Negyedévre 3 K, félévre 6 K, egész 
évre 12 K. Mutatványszámot ingyen 
küld a Magyar Lányok kiadóhiva­
tala: Budapest, VI. Andrássy-ut 10.

SZÍNHÁZ.

Egy pár recensió
a színi szezonról.

— dec. 28.

Az idei téli színházi szezon felé 
városunk színházlátogató közönsége 
a legszebb reményekkel s a legna­
gyobb várakozással tekintett, minek 
bizonysága volt azon lelkes pártfo­
gás és rokonszenves fogadtatás is, 
melyben a közönség a színházunkba 
uj működésre bevonuló igazgatót s 
társulatát részesítette.

Ez a meleg, szives érdeklődés 
annak az előzetes bizalomnak nemes 
forrásából fakadt, melylyel a város 
közönsége Palásthy Sándor színigaz­
gatót megajándékozta már akkor, mi­
kor Palásthy a néhai Polgár Béla 
társulatát átvette s nemes, fiatalos 
ambícióval fogott azon feladata telje­
sítéséhez, hogy a társulatot újjászer­
vezze, megerősítse s művészi felada­
tok megoldásának tegye részesévé.

Erőssé tette színházlátogató kö­
zönségünk szivében a jobb jövő hi­
tét arra nézve is Palásthy Sándor 
színigazgató ambiciózus vállalkozása,

bogy az uj regime művészi nívót, 
változatos tartalmat s minden igényt 
kielégíteni törekvő, gondos adminisz­
trációt fog hozni, melyek mint szoros 
velejárók jellemeznek minden szín­
házat, mely méltó temploma Tha­
liának.

Palásthy Sándor színigazgató 
újjászervezett társulata közel egy hó­
nap óta működik a városi színház­
ban, tehát épen elég ideje volt arra, 
hogy a szezon sikeres lezajlása iránt 
reményt tápláló közönségnek bizony­
ságot adjon arról, hogy megfelelt a 
hozzáfűzött várakozásnak.

És ellentétben ezzel, azt kell ta­
pasztalnunk, hogy a társulatnál az 
adminisztráció szigorúsága és gon­
dossága meglazult.

Eltekintve a szezon megnyitásá­
nál kezdődő kellemetlenségektől, mi­
kor csak négyszeri próbálkozás si­
kertelensége után lehetett az uj színi 
szezont megnyitni s akkor is műsor­
változással ; az első előadások során 
már kialakult a közönségben az a 
meggyőződés is, hogy az újjászerve­
zés nem hozott magasabb nívójú erő­
ket a társulathoz.

Áz igazgató szerencséje, hogy 
a nem épen kedvező tapasztalatok 
ellenére is van közönsége, melynek 
nagy részét a bérlőközönség teszi ki, 
azon közönség tehát, mely pártfogá­
sával az igazgatót s társulatát előle­
gezett bizalomra méltatva: a színi 
szezon megnyitását úgyszólván lehe­
tővé tette.

Ezek iránt Palásthy Sándor szín­
igazgató nem viseltetik méltánylással 
akkor, mikor heti műsort sem ad s 
saját javára oldja meg a bemutató 
előadások kérdését úgy, hogy azokon 
a bérlőközönség csak a második elő­
adásnál vehet részt szelvényeinek fel­
használásával. Felette méltányoljuk 
e tekintetben, hogy a szinügyi bi­
zottság e méltánytalan s hálátlan kí­
sérletet a bérlőközönség érdekében 
megakadályozta az u. n. „ráfizetés“- 
sel, mely a napi ár s a szelvény 
közötti díjkülönbözetet egészíti ki.

Ha a színházat merőben üzleti 
vállalkozásnak tekinti is a színigaz­
gató : rendelkezéseinek méltányosak­
nak kell lennie s gondoskodni kell a 
felhangzó követelések, igények ki­
elégítéséről.

Már maga az kellemetlen, hogy 
a bérlőközönséget, melynek 9 órától 
11 óráig lehetne a szinlap szerint 
szelvényeit beváltani, néha visszauta­
sítják a színházi pénztárnál azzal, 
hogy 11 órakor jöjjön, Senki sem 
tudja az előző napon, hogy mit ad­
nak másnap este, pedig sok egyén 
van, kinek előre kell dolgait ren­
dezni, ha másnap színházba akar 
menni. A vidéki közönség pedig egy­
általán nem jön színházba, mert több­
ször megtörtént, hogy a műsorba fel­
vett darab helyett egy egész más 
zsánerű darabot adtak elő. Annyira 
nincs műsorunk, hogy néha az igaz­
gatóság maga se tudja az előadás 
napjának reggelén, hogy mit ad este. 
Ilyenkor van azután, hogy becsü­
letes szinlap kinyomatására sem jut 
idő s dóltájban apró értesítés tudatja 
a társulatunknál uralgó folytonos mű­
sorváltozást a közönséggel

Mindezek a bajok, apró figyel­
metlenségek az adminisztráció teljes 
hiányára vallanak s igy a hirtelen elő­
kapott darabok előadásán meglátszik 

1 a próba, az összetanulás hiánya. —

Visszaesik tehát a művészi nívóról 
maga az előadás is.

Estéről estére repriz van, alig 
adnak egy pár újdonságot. Az ope­
rettek előadásainál a zenekar adja 
jelét az összetanulatlanságnak s leg­
több előadásnál követi a példát az 
előadó személyzet is.

A színház igazgatását vezető 
adminisztrációnak, mely gyenge s 
erélytelen lett, a közönség igényeinek 
kellő kielégítése céljából legalább a 
szezon utolsó heteiben kellene gon­
dosan elvégezni feladatát.

Adassék elő minden darab azon 
a napon, melyre kitüzetik s nyújtson 
a szinlap biztos tájékozást a követ­
kező napra is. Legyen azon kitün­
tetve, hogy az előadás bérletben, 
vagy bérletszünetben megy-e, ráfize­
téssel érvényesek-e a szelvények, 
vagy anélkül.

Igazán közóhajtást elégítene ki 
az adminisztráció, ha végre nagyso­
kára előadatna egy pár művészi ér­
tékű újdonságot is a szezon utolsó 
heteiben, legalább egy párat azok 
közül, melyeknek szinrehozatalát kö­
zönségünk méltán várta. Mert ha a 
gyenge adminisztráció hibáját tetőzni 
fogja a színi szezon műsorának tar- 
talmatlansága is: igazán nem fog­
unk lelni semmi olyan érdemet, me­
lyet javára Írhatnánk annak a társu­
latnak, melynek sokkal magasabb 
feladatot és hivatást kellene teljesí­
teni, mint eleddig teljesített. Nem a 
társulat hibája ez, de az adminisz­
trációé és múlik az idő, amelynek 
folyama alatt még helyre lehetne 
hozni a tapasztalt visszásságokat.

** Eger csatlakozása a színiké- 
rülethez. Eger városa elhatározta, 
hogy 1911-ben a szinikerületi szer­
ződés lejárta alkalmával szakit a mis­
kolci szinikerülettel, illetőleg Palágyi 
Lajos színtársulatával, mert téli szín­
társulatot óhajt. Ecélból érintkezésbe 
lép Sátoraljaújhely szinügyi bizottsá­
gával, hogy a sátoraljaújhelyi szini­
kerülettel kapcsolatot teremtve, az 
itteni társulatot', magának 3 téli hó­
napra biztosítsa.

NYÍLT TÉR.*)

Köszönet
Rótli Adolf bodrogszerdalielyi göz- 

malomtalajdonos urnák.
Miután már évek óta gőzmalmá­

ban őröltetek és pedig teljes meg­
elégedésemre, azért e helyen is leg­
melegebben ajánlom önt a fogyasztó 
közönség figyelmébe.

Gy. L.

még nem járatja, okvetlen fizesse 
elő január hó elsejével az elismert 
legjobb napilapot:

„BZ u ] s á E“-ot
Megrendelő czim:

„az U3SÍG" Budapest.
Egyes példányok minden ujság- 

elárusitónál kaphatók.

SZEGŐI
SÁNDOR

karácsonyi nagy vásárja
e hó végéig tart.

iBlusok 
Aljak

I Pongyolák 

| Kosztümök 
! Női felöltők 

| Gyermekruhák 
jFehérnemüek 
Szőrmeáruk 
Keztyük 
Harisnyák 
Nyakkendők 
Övék

IBI
még eddig 

nem létezett I

I Kötények
Zsebkendők

| Szalagok
Csipkék

I Hímzések
I Kézimunkák 

és
jAnyagok
lés az összes 

czikkek

Igen sok 
czikk

fél árban 
is. '

TTTTTMl 1

.OLLA/
Fa tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva a| 
létező legjobb

q U H M„I-
. különlegeségi
I tuczatanként*A

6 és 8 kor.-ér IÁ 
. ’kapható: m
I Hratéciy 10*^

drogériájába^
1 Saujbely^^

közjegyzőileg hitelesített bi­
zonyítvány tanúsítja, hogy a

KAISER-féle

IHell-Caramelláh
a Három fenyő véd­

jegygyei

es
rekedtséget, elnyálká- 
sodást, hurutot, kösx- 
vényt és sxam&rköhö- 
gést a legjobban elűzik. 
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kál­
mán drogériájában, Wid- 
der és Rreichard gyógy­

szertárában 
Sátoraljaújhely.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerit.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula*

%
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Színházt látcsövek,
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H GYERMEKJÁTÉKOK, g
I Karácsonyié, díszek,
E Albumok és levélpapírok

legolcsóbb bevásárlási forrása |3

1 Radii és Trócsányi I
2 könyv- és papirksreskelésében.
I: Könyvárjeqyzék ingyen.
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01 Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár |

1910. évi január hó 23-án d. e. 10 órakor
az intézet saját helyiségében tartja

0
0
0

XLIV. évi rendes kft
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Sátoraljaújhely, 1909. decz. hó 18-án.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

a
00i
0
0
01. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

a lefolyt 1909. év eredményéről.
2. Az évi mérleg és zárszámadások bemutatása, a

nyeremény mikénti felosztása és az igazgatóság és fel- 
ügyelő bizottság részére a felmentvény megadása. jjjjj

0
Az évi mérleg a közgyűlést megelőző 8 nappal az f%f 

intézet helyiségében megtekinthető. 62ti__   0

JCusárak.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a marha árak 

csökkenése folytán a husnemüeket mai naptól a követ­
kező árakban árusítom :

Marhahús kilója 40, 44, 48 és 52 krajczár 
Sertéshús „ ... 68 és 72
Borjúhús „ ... 62 és 76

Sátoraljaújhely, 1909. deczember 10.

Bolgáry.

1 927,1909. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvé .yszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ozv. 
Szent-Györgyi Vihnosné végrehajtatnak dr 
Kossuth Jánosné szül. Isépy Lenke végrehajtás 
szenvedő elleni 8000 korona tőkekövetelés ^és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a satoraljaujbc.y 
kir. törvényszék területén levő, Satoraljaujhc y 
r. t. város határában fekvő, a sátoraljaújhelyi 
2373. számú betétben A. I. 1—4. sorsz. 29.d— 
2924:1., 296912 , 2969|3. hrsz. alatt foglalt jó­
szágtestnek B 2. alatt dr. Kossuth Jánosné szül. 
Isépy Lenke nevén álló jutalékára 1668 korona- 
ban, — 2. a sátoraljaújhelyi 2373. sz. betétben 
A. 4- 1. sorsz. 2952. hrsz. alatt foglalt jószág- 
testből a B|2. alatt dr. Kossuth Jánosné szül. 
Isépy Lenke nevén álló jutalékára az árverést 
153 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1910. évi február hó 25. nap­
jának a. e lO órakor a kir. törvszék árve­
rési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak ai ingatlan 
becsárának 10IJ|0-át, v. 66 k. 80 fillt és 15 k. 30 fiüt 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 1 <0. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szo'gáitatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi decz. 
hó 10. napján.

Wieland,
kir. Ítélőtáblái bíró.

Egy jó házból való leány
4 középiskolával biró

pénztárnoknői
állást nyerhet

Schőti Sándor és garna Dezső
czégnél.

fa ágybavizeléstől azonnal megsza­
badul általunk. 

'Ébredj' fel" törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
— Intit. Aesculap Nr. 482. 

REGENSBURG, Bajorország.

Egy jó házból való
keresztény fiú

tanomul felvétel
KLAUSER EMIL fűszer-,
csemege- és borkereskedésében
--------Varannón. nzzzzzzzz

9496/1909. tk. sz

Hirdetmény.
Agcsernyő, Dámócz, Bély, Kisdobra, Battyán és 

Bacskó községnek telekkönyvi betétei az 1886 : XXIX., az 
1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. értelmében elkészít­
tetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítás­
sal tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e § oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15 §. k) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 0 hónap alatt, vagyis 1910. január hó 25. napjáig bezá­
rólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi január hó 25. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kivüi a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi január hó 25. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer, 
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1909. évi deczember hó 1. napján.

Horkay,
kir. járásbiró.

Sátoralja-Uj hely, nyomatott a „Zemplén* kőuyvnyomtató intézetében.
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